

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXIII

Núm. 7.112

Segunda Época

Viernes 24 de Abril de 1931

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

## La República desde lejos

Descontando los periódicos de partido, todos los demás de los diversos países, que contemplan con mirada objetiva los acontecimientos guardan una prudente reserva al comentar lo sucedido en España. De Washington dicen a «Le Temps» que la prensa norteamericana, se muestra muy parca en sus opiniones, y al enjuiciar los sucesos, no ocultan su inquietud por las repercusiones que han de tener en la política y en la economía europea.

La prensa se abstiene—dice el mismo telegrama—de manera especial de mostrar la alegría con que hace un siglo hubiera sido acogida la sustitución, en no importa que país, de un gobierno republicano por una monarquía.

Entre la alegría de ayer y la reserva de hoy se han interpuesto cien años de república. Cien años durante los cuales se han podido apreciar que los errores políticos son inherentes a todos los regímenes, que en múltiples casos las democracias han tenido que ser salvadas por autocracias más absolutas que las de cualquier monarca; que al cabo de tan largos años de gobierno republicano los problemas y las dificultades se acumulan porque el mecanismo social cada hora es más complicado y la ciencia política exige cada vez más estudio y más atención.

Finalmente no hay que olvidar, que por último en el camino de los pueblos se ha interpuesto la sombra siniestra de Lenin.

Por todo esto, los republicanos de más allá de las fronteras no pueden alegrarse de que un trono haya sido desbordado por la revolución.

JAIRA

## Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	761.3
Temperatura máxima	21.7
Idem mínima	10.6
Idem media	16.1
Idem máxima al Sol	0.0
Humedad relativa media	54
Evaporación en 24 horas	4.9
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	3.5
Nubosidad	Casi despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 23 de Abril de 1931 a siete horas.

Al occidente de los Estados Unidos de América, del Norte existe un área borrasca y otra de menor importancia aparece en la Península del Labrador, y entre ambas se extiende una zona de buen tiempo que se extiende desde Alaska a la Florida.

En Ferranova existe otra área de altas presiones y otras más en las Azores.

Las Islas Británicas están sometidas al influjo de una perturbación atmosférica de poca intensidad y bastante extensa que produce lluvias y mucho viento en las Islas Británicas, Canal de la Mancha y Países Bajos.

En España el tiempo mejora y la temperatura va en aumento.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 22° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 2° bajo cero en Palencia.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fue de 20° y la mínima de hoy de 14°.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 16° y la mínima de hoy ha sido de 4°.

Tiempo probable hasta el día 24 de Abril a siete horas: Cantabria y Galicia, vientos flojos y moderados del Sur y algunas lluvias.

Resto de España, buen tiempo.

Los que viajan

Ha regresado a Siero el Cura Párroco don Diego Ortega Giménez.

Han marchado a sus posesiones de Escullar el abogado y concejal don Vicente Casanova y su señora doña Julia Iribarne.

Ha regresado a San Pedro del Pinatar (Murcia) don José Gómez Manresa.

Ha marchado al campo de Tabernas con su familia el concejal don Antonio Benítez Blanes, nuestro querido amigo.

Dice el alcalde

El alcalde, señor Granados, manifestó ayer a los periodistas que había girado una visita, en unión del gobernador, a las cuevas de Callejón y de las Palomas, donde pudo comprobar que era una verdadera vergüenza el estado de miseria y abandono en que se encuentran.

El elemento más preciso—dijo—para poner remedio a la situación de aquel vecindario es el agua de la que carecen en absoluto y a proporcionarla aunque sea por de pronto se encaminan ahora nuestros esfuerzos.

Añadió que había ordenado al ingeniero redactada con toda urgencia un proyecto de abastecimiento, bien utilizando el pozo existente en dicha barriada o bien estudiando la manera de llevarla a aquellos lugares desde el pozo del cortijo de Fischer.

De todas maneras—agregó—antes de un mes quedará resuelto el abastecimiento suficiente a los vecinos.

Habló después de otros de los problemas que afectan a aquella zona indicando que uno de los principales era el de la higiene; pero éste está supeditado al agua y en tanto no resuelva a éste no hay que pensar en éste.

De todas maneras se ha de procurar que el agua no falte y más adelante la solución definitiva será la construcción de grupos de casas baratas y la demolición de las cuevas.

Por último dijo que había dado orden para que se limpiaran algunos vertederos de inmundicias existentes en dicha barriada y que si era preciso pa-

ra abordar las obras necesarias ir a un empréstito, se iría.

De Sanidad

Por la Inspección provincial de Sanidad se ha oficiado a la Alcaldía para que se inspeccione por el arquitecto municipal e inspector municipal de Sanidad la casa-cuartel de la Guardia Civil, sobre la que se han presentado denuncias por deficiencias de higiene.

Pidiendo agua

Don Anselmo García y otros vecinos de la barriada del Alquívan han presentado un escrito al Ayuntamiento en solicitud de que se dote de agua a aquella barriada.

Para reclamaciones

La Recaudación de arbitrios ha remitido al Ayuntamiento los padrones del impuesto de inquilinato, tomas de agua y demás que se cobran por recibos para que sean expuestos al público a fin de que puedan hacerse reclamaciones cuando el Ayuntamiento lo acuerde.

Prolongación de tubería

Por el Ayuntamiento se ha solicitado de la Jefatura de Obras Públicas autorización para prolongar en cien metros la tubería de conducción de agua en la carretera de Nijar desde el Pilar denominado de San Antonio.

Parada de automóviles

Los conductores de automóviles del servicio público que tienen la parada en la calle de Ricardos han solicitado del Ayuntamiento se les restituya la margen derecha de dicha acera donde antes tenían la parada por ser perjudicial para los vehículos la margen izquierda.

Registro civil

En el Registro civil, se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. Nacimientos: Juan Alvarez Salinas y Pedro López Casimelo.

Defunciones: José García Carmona. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. Nacimientos: Margarita Arjona Medina.

Defunciones: Angustias Viñolo Blanco y María Corral Martín.

Matrimonios: Ninguno.

## Actos de dictadura

Un Gobierno que se ha nombrado a sí mismo, que se ha formado espontáneamente sobre una suposición de voluntad nacional, que se arroja la «plenitud de poderes» y no tiene responsabilidades inmediatas exigibles, ninguna limitación legal de esos poderes, porque se ha erigido sobre una total anulación del Código constitucional y de sus garantías es una dictadura típica, inconfundible. He aquí el gran hecho que se ofrece a la meditación del país. Una dictadura que, con la resistencia de todos intentó ser constituyente y plebiscitaria, substituida por otra dictadura constituyente y en manos de los que se opusieron a cualquier convocatoria de origen dictatorial. En medio de las dos dictaduras, y junto a la tentativa de una legalidad que abriese cauce jurídico a todas las revisiones, una revolución con todos sus estragos. No importan el matiz ni la composición de esta dictadura; que no sea personal y que el pomposo nombre de República la incline a una moderación de su arbitrio; es dictadura.

Y está por ver la moderación. Muy bien se la permiten las circunstancias; puede muy bien el Gobierno provisional contentarse sin dificultades de ningún género en el círculo estricto de un poder de hecho, esperar la reunión de la Asamblea Constituyente y llevar el régimen de la nación con las leyes de origen legítimo e irrecusable, extrañas al problema constitucional, a su acometida legislativa como la de la otra dictadura, de la que tanto abomina y que ha servido de cartel para la revolución. La República se inicia con persecu-

ciones judiciales, decretadas o exigidas oficialmente a los Tribunales, en términos de prejuicio y de coacción; se habla de iniciativas y querrelas para exigir desde ahora responsabilidades de los Gobiernos anteriores, y no sabemos si también del Directorio militar, por violaciones de la Constitución, que no acepta ni obedece el Gobierno provisional, y por otros motivos no puntualizados todavía. Ya nos aclararán el asunto y nos dirán qué jurisdicciones competentes existen hoy para eso, que no tuviesen bajo la dictadura acusada los mismos deberes de acción o las mismas razones de abstención que tengan bajo esta dictadura acusadora.

Lo cierto es que el Gobierno, ha legislado en materia constitucional, como la libertad de cultos, anticipándose a las Cortes; que, anticipándose a las Cortes, reformó el Código civil por decreto sobre el régimen de la propiedad privada; que ha derogado leyes reguladoras de la Administración y de las designaciones de personal mediante un decreto que complica en la responsabilidad a las Ordenaciones de Pagos, a las Corporaciones provinciales y municipales y a otros organismos en relación con los funcionarios de nomenclatura irregular; que se anuncian oficialmente transferencias de crédito, vedadas por la ley de Contabilidad; que se está destituyendo a los Ayuntamientos recién elegidos sin formalidad alguna legal ni judicial... El cotejo de los actos de dictadura, de los de ayer y los de hoy, el rumbo que lleva la «plenitud de poderes» republicanos pone una nota irónica en la fiscalización de responsabilidades. Todas tendrán que ir juntas a las Cortes y será lo discreto. (De «A B C»).

## Del Gobierno Civil

Hablando con el Gobernador

El Gobernador, señor Ruiz Maya, manifestó ayer a los periodistas que había hablado con el ministro de Fomento el cual se había interesado y le había pedido una nota detallada del camino de enlace entre las dos carreteras que llegan a la ciudad, para ver la forma de emplear parte de la cantidad destinada a aliviar la crisis de trabajo en las obras del camino llamado de Ronda.

Dió cuenta a los informadores de haber visitado, en unión del Alcalde, las cuevas próximas al casco de la población de las que sacó una impresión dolorosa.

Agregó el señor Ruiz Maya, que como consecuencia de la gestión que tenía realizada en favor de los intereses de Almería, recibe, noticias del señor Salmerón, Director General de Obras Públicas, en el sentido de haber telegrafado al Jefe de la División para que con la mayor urgencia y con preferencia a todo servicio, ultimase la confrontación e informe del proyecto del pantano de Alhama y lo remita para resolución, debiendo acusar recibo en telegrama, dando cuenta del estado del asunto.

Nuestros colaboradores

## Más motivos del lobo

Todos conocéis la bellísima poesía rubeniana. El lobo, a quien la dulzura franciscana amansó y redujo a la obediencia de los hombres, un buen día, al advertir con espanto que los hombres son a veces más crueles, más obcecados en el mal, más dañinos que las fieras silvestres recobra su primitiva condición, abandona, después de haber causado nuevos dolores entre los hermanos, el poblado y pretende ganar el seno de los bosques y las soledades cimera de las montañas...

El caritativo optimismo del santo, que había ganado el tumultuoso, pero, en fin de cuentas, sano corazón del lobo, no había logrado contagiar suficientemente, eficazmente, el humano corazón.

Ahora he presenciado un episodio de esa fantasía de Ruben; pero no era legendaria, era verdadero, histórico, dolorosamente irrefutable.

La muchedumbre, en pleno despertar del instinto ciego, en un arrebato de furor iconoclasta, se ha lanzado a la demolición de mármoles y bronces votivos, sin parar mientes en la fuerza simbólica de su evocación, o atribuyéndole motivos de odio, que irreflexivamente iban a ser vengados, sin consideración a respetos artísticos que nadie le enseñó a guardar, y sacando las consecuencias finales de estímulos mal asimilados.

Y se explica bien en presencia de ciertas alegorías o representaciones se haya exacerbado la furia destructora. Pero ante otras...

Una de las estatuas derribadas—lo habréis leído—representaba a San Francisco de Asís. ¡Pobre poverello!

Más revolucionario que todos los revolucionarios, quiero decir, mejor, abandonó bienes, honores y mundanas alegrías, para reinstaurar el reino del amor entre las criaturas, encendiendo el faro a cuya luz se congregasen los humildes, los aban-

donados, los desheredados y marcando, al negarse, la más rutilante de las afirmaciones; huyendo del tiempo para poder irradiar efluvios de caridad sobre todos los tiempos; guardando todas sus lágrimas para el dolor ajeno; enalteciendo lo menudo, lo que no se ve, para lo que se ve demasiado, contra justicia, no se veire... Los pobres, los abandonados, los injustamente tratados, los de abajo.

Los pobres, los abandonados, los injustamente tratados, los de abajo han tropezado de pronto con su defensor, con su patrono que, en lo alto de un plinto de piedra, abría sus brazos afectuosamente a aquella multitud desenfrenada...

El, que era el amor, recibió la tremenda injusticia del manotón del odio, y precisamente de aquellos a quienes dedicó los más cálidos anhelos de su pecho en ardor. Su effigie fué abatida, destrozada, deshonrada... aunque no más que el ciego instinto destructor que ha escrito esta dolorosísima página de ingratitude. ¡Pobre Francisco de Asís! ¡Pobre y dulce poverello! Hermano del lobo, ¿cómo negará, aún abatido en el polvo vil, sus brazos afectuosos a los que lo injuriaron? Allí quedó, tendida en tierra la veneranda effigie, abiertos, en efecto, por el amor los brazos, mientras la multitud huía, como si de sí misma huýera, entre alaridos...

Y el lobo, ante aquel inexplicable y cruel desenredo contra el santo que se llamó su hermano, huý también... VICTOR ESPINÓS

## Los altos del camino

Estamos viviendo en plena normalidad y dentro de la ley, según dicen los instauradores de este régimen.

El establecimiento del orden jurídico ya ha llegado; claro que también han empezado los altos en ese camino.

Los Ayuntamientos se han constituido por alto antes de la fecha en que debían hacerlo. Se impone a las minorías monárquicas un acatamiento al régimen, que nunca les fué impuesto a los republicanos en tiempos de la monarquía.

En otros sitios, donde triunfaron los monárquicos no se les deja tomar posesión por los más nimios pretextos; se anuncia por el ministro de la Gobernación la convocatoria de elecciones o la protección de los comités republicanos-socialistas.

En otros como en Gijón, después de tener que abandonar el Ayuntamiento la minoría monárquica, por las exigencias de los republicanos, éstos les exigen la vuelta amenazándoles con graves sanciones.

Tampoco a estas horas, diez días después de las elecciones, conocemos el resultado total de la lucha electoral. Sólo sabemos que en toda España fueron muchos más los concejales monárquicos.

¿Porqué no publica el ministro de la Gobernación los datos de las elecciones del domingo 12 de abril?

¿Cuánta razón tiene «El Amigo del Pueblo» al extrañarse de este silencio que es más elocuente que todas las notas oficiales!

No cabe duda: si un hombre es un voto lo mismo ha de ser en la ciudad que en el campo.

Otro alto es la reforma del censo. Podrá ser incluido y excluido cualquier elector a voluntad del que pida... bajo graves sanciones si falta a la verdad. ¿Pero no hay una ley vigente en esa materia? Esa misma ley se desconoce en la ampliación del voto a los que tengan 21 años. ¿No es esto legislar por Orden Republicana?

¿Y qué es esto sino una verdadera dictadura?

(De El Siglo Futuro)

Nuestros correspondientes

## Crónica de Berlín

La juventud femenina

La fama de que goza la ciudad renana de Dusseldorf, está extendida por el mundo entero. Su prestigio como centro de arte y de cultura, ha dado lugar a que en ella se celebren importantes congresos y exposiciones de carácter internacional. Junto al organismo central de las asociaciones juveniles masculinas establecidas en Dusseldorf, fué recientemente creado un organismo central análogo para la femenina. Sus oficinas están instaladas en un moderno edificio. Además de las dependencias para despachos y oficinas, dispone la casa de un Salón de Exposiciones. Más de 400 asociados, organizados por diócesis, con 750 mil asociados en conjunto, disponen ahora de una central de energía

ESPEREMOS

## Responsabilidades

Difícilmente podrían imaginarse condiciones más favorables para desarrollar una labor eficaz en beneficio de la Patria que las que rodean al Gobierno actual desde su advenimiento al Poder. Los hombres que lo forman, circundados de una fantástica aureola de víctimas de la tirana opresión de un poder absoluto y paseados en triunfo después de una breve y cómoda estancia tras los muros de una prisión o al otro lado de la frontera, se han encontrado exaltados a los primeros puestos de la Nación en medio del entusiasmo del pueblo que, satisfecho por haber obtenido lo que creía panacea de todos sus males, está dispuesto a considerar como admirable todo lo que sus recién estrenados ministros republicanos lleven a efecto. Todos los primeros actos de estos ministros se comentan favorablemente: si uno de ellos ha saludado atentamente al portero de su Departamento al penetrar en el mismo las gentes se cuentan complacidas unas a otras este rasgo de democracia sonriendo con maravillada satisfacción; si otro ha dado una contestación intencionada a la pregunta capciosa de algún reportero, el hecho se comenta en las tertulias de los cafés en medio de guiños maliciosos y de risas; si otro ha hecho alguna vaga y ambigua manifestación respecto a cualquier problema difícil y de positiva trascendencia, se elevan alrededor de esta manifestación multitud de exclamaciones de asombro y todos se miran admirados de la profunda capacidad del hombre que parece no preocuparse ante la magnitud de asuntos que han traído en jaque a sucesivos gobiernos de la Monarquía. Todo lo que hacen y lo que no hacen, todo lo que dicen y lo que dejan de decir los ministros del Gobierno provisional de la República tiene un positivo y acertado valor para una gran masa de ciudadanos compuesta por los republicanos y sus aliados de ayer y por muchos monárquicos de ayer que ahora se han dado cuenta de que «en el fondo» eran más republicanos que Alcalá Zamora.

Y, por si esto fuera poco, hasta los que se sienten ahora más monárquicos que nunca, comprendiendo que el principal deber de todos los ciudadanos es el de cooperar al orden y al bien de la Patria, están dispuestos a no oponer dificultades al Gobierno republicano y hasta a

espiritual cuya corriente llega hasta los lugares más apartados.

Existen también en Alemania otras organizaciones de carácter menos general con idénticas finalidades; Basta citar la sección de la Liga Femenina Católica Alemana, las asociaciones femeninas de estudiantes, las asociaciones de empleadas en las organizaciones de asistencia social, las sociedades femeninas de funcionarios y empleados y empleados públicos, las asociaciones de ex-alumnas de los grandes colegios y pensionados dirigidos por las religiosas Ursalinas, las hermanas del Sagrado Corazón, etc. A este efecto nada mejor que recoger las manifestaciones que de labios del Secretario General Kleins, oímos particularmente al encontrarnos recientemente en Dusseldorf para asistir a la inauguración del nuevo hogar de la Juventud femenina católica.

A juicio del del eminente organizador la principal finalidad que persigue es la adaptación a las condiciones de la vida moderna. La vida de la mujer se encuentra sometida a las condiciones de la evolución social. No basta con mantener una tradición. Más de doce millones de mujeres se encuentran hoy ocupadas, para ganarse el sustento, en actividades, oficios y profesiones antes reservados a los hombres. La inseguridad del porvenir, las menores posibilidades del matrimonio, la decadencia del sentimiento de solidaridad familiar, son problemas típicos de nuestro tiempo, agravados cada día más por la crisis económica y la falta de trabajo. Las mujeres intervienen en la política, acuden en masa a las universidades, están sometidas como el hombre a la transformación de los métodos y forma más de vida que evidentemente se opera tanto en la ciudad como en el campo. Es preciso, por lo tanto, educar a la mujer.

Basta oír la prensa ilustrada y fijar la atención en la pantalla de los cinematógrafos o en la escena de muchos teatros, para darse cuenta de los peligros que ciertas concepciones materialistas de la vida llevan aparejados para aquella digni-

apoyar sus proyectos, siempre que éstos se mantengan dentro del respeto debido a las ideas y a las personas.

No podrá pues el Gobierno provisional lamentarse de tropezar con sistemáticas oposiciones, enemigos incomprensivos ni trabas creadas por irreflexivos deseos de dificultar su labor, y no podrá por tanto hacer responsable a nadie de haber contribuido de una u otra manera a los errores que pudiera cometer. De ellos, si los comete, ha de ser él el único responsable, y justo es que se vaya inculcando en el ánimo de la opinión esta idea de la responsabilidad de los miembros del Gobierno provisional que, después de haber luchado meses y meses por destruir la Monarquía, después de haber provocado los sucesos de Jaca y después de haber desprestigiado y ridicularizado a los anteriores gobiernos, se encuentran en posesión del poder, con atribuciones absolutamente dictatoriales, y tienen el deber ineludible de desarrollar una política que confirme todas sus promesas y sus presunciones. De no hacerlo así deben estar sujetos a las mismas responsabilidades que pretenden exigir.

Poco lleva actuando el Gobierno para poder opinar sobre su labor, ya que las pueriles medidas de cambiar nombres de barcos y de restituir sus antiguas designaciones a determinados ministerios o tribunales sólo pueden inspirar una sonrisa irónica y un significativo recuerdo de otros gobiernos que basaron toda su labor reorganizadora en estas menudencias despreciablemente insignificantes. Para juzgar la gestión de los nuevos ministros será preciso esperar algún tiempo, tal vez mucho; durante este tiempo bien está que todos les ayudemos a conservar la paz, sin claudicar de nuestros ideales ni dejar de luchar legalmente por ellos, pero sin abrigar bajos sentimientos de rencor o venganza. Pero si en su gestión hubiera abusos, errores o arbitrariedades, todos debemos estar dispuestos a lanzar a una voz el grito que ellos tanto han repetido: ¡Responsabilidades! Porque lo primero que se necesita para poder tener confianza en el Gobierno de la República es adquirir la certeza de que ha de ser responsable de sus actos.

F. S. MATAS

dad femenina que inspirara al poeta Schiller algunos de sus más sublimes cantos. Mejor que nadie conocen estos peligros los educadores de la moderna juventud femenina y su difícil labor merece el máximo agradecimiento. La literatura, el arte, los juegos, la música y las danzas populares, la gimnasia y el deporte son objeto de intenso cultivo, pero los juegos, ejercicios y distracciones no son pretexto para olvidar la seriedad de la vida, sino medios de templar mejor el alma y el cuerpo en la lucha por la existencia. Un pueblo será siempre lo que sus mujeres y sus padres hagan de él. La labor de las asociaciones juveniles católicas de Alemania contribuye a formar madres y mujeres que puedan ser tomadas como modelo.

A. BRAUN

## PROVINCIAS

Protestas por el nombramiento de un alcalde

Alicante, 23.—Con motivo de la toma de posesión del Ayuntamiento republicano de Santa Pola y del nombramiento de alcalde recaído en don Tomás Antón Baile, se amotinó anoche la población protestando del nombramiento.

Se formó una manifestación en la que iban dos mil personas, teniendo que intervenir la Benemerita.

Una comisión de vecinos estuvo entrevistándose con el gobernador para tratar del asunto.

Anuncio de huelga

Oviedo, 23.—Los obreros de la fábrica de cemento han anunciado la huelga.

El ministro de Fomento

En breve llegará a Oviedo el señor Albornoz, ministro de Fomento, para proceder a la inauguración del monumento a Leopoldo Alas (Clarín).

EN CUARTA PLANA  
BOLETINES DE INTERES

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## Alcance político

### En Gobernación

Madrid, 23-4 tarde.  
El ministro, señor Maura, ha negado que en Bilbao hubiera detenidos gubernativos.  
Los detenidos que hay son unos carteristas.  
Dijo que en el Consejo de esta tarde se señalarán las elecciones que han de verificarse para reemplazar a los Ayuntamientos suspendidos y también las elecciones para Cortes constituyentes.  
Protestó de una información publicada en el periódico «La Tierra» el cual dijo que se ve obligado a publicar informaciones truculentas para conseguir que se venda. Es preferible—añadió—que diga la verdad aunque despegue al Gobierno.

### En Guerra

El señor Azaña ha designado varios mandos.  
Estuvo conferenciando con el general Sanjurjo, quien a la salida confirmó a los periodistas que esta noche salía para Tetuán, donde se posesionaría de su cargo el Alto comisario interino.  
Conservará el cargo de director general de la Guardia civil y manifestó que deseaba fuera breve su estancia en Marruecos porque aquel clima dañaba su salud.

### En Estado

El señor Lerroix ha manifestado que Italia y los Países Bajos habían reconocido la república española.  
El secretario de la legación de España en San Salvador le dió cuenta del reparto de socorros enviado por España a aquella nación, con motivo de los terremotos.  
Aquel Gobierno transmite su gratitud al pueblo.  
Dijo que había estado conferenciando con el general Sanjurjo, a quien dió instrucciones para el desempeño de su cargo en Marruecos.  
Recibió a la duquesa de Canalejas.

### En Instrucción Pública

El ministro comunicó a los periodistas que había recibido a la Junta del Magisterio, que fue a manifestarle su adhesión al régimen.  
Se propone modificar la organización de la Ciudad Universitaria aunque cree que no debió emplazarse en la Moncloa, sino en Alcalá de Henares.  
Se respetará todo y las obras seguirán con mayor empuje que hasta ahora.  
Dará un Decreto para incorporar a la institución Santa Cristina a la Facultad de Medicina y autorizará la asistencia a ella a todas las parturientas, incluso a las no casadas.  
Reformará el Consejo de Instrucción Pública, nombrando presidente a Unamuno y presidente de la comisión permanente del mismo al señor Alomar.  
Tiene otros dos Decretos referentes al bilingüismo en Cataluña, uno, y el otro, prolongando el curso académico hasta primeros de julio, excepto en Oviedo, donde el curso concluirá en mayo.  
Todos esos decretos los llevará al Consejo de esta tarde, pero como se dedicará a las elecciones, aplazará su aprobación hasta el próximo.

### En Hacienda

El señor Prieto ha manifestado a los periodistas que los comités de los Bancos se han adherido a los acuerdos tomados por el Consejo Superior Bancario, que facilitarán la labor del Gobierno en lo tocante a la reintegración de capitales.  
Añadió que cuatrocientas sesenta entidades establecidas en España le han ofrecido cooperar a las medidas tomadas.  
De dichas medidas no se exceptúa la banca extranjera, por estar sujeta a las leyes españolas.  
También se le había ofrecido la comisión del mercado libre de Barcelona pero si no colabora, el Gobierno lo cerraría.  
Acercó de la crisis que atraviesa la industria española, la cree una consecuencia de la crisis mundial.  
Dijo que le habían visitado los nacionalistas vascos que tratarán con el Gobierno de la autonomía vasca.  
El no ve inconveniente en ampliar la autonomía y cree que el Gobierno la concederá ampliamente.  
Añadió que como se acercan tres días de fiesta seguidos, se habilitarán las horas de pago para los haberes de los funcionarios.  
Los Bancos le habían pedido hora para despachar con él.  
Terminó diciendo que el sábado cabará con las agregaciones de fun-

cionarios, que no son otra cosa sino corruptelas para evadir la asistencia a las oficinas.

### El "Metro" cambia de nombre

La Compañía del Metropolitano Alfonso XIII, se denominará de ahora en adelante, Metropolitano de Madrid.  
Ha dimitido el interventor general de la misma, señor Illana.

### Clausura de un campo de recreo por el monarquismo de los socios

El ministro de Gobernación, aunque autorizó el funcionamiento del campo de «golf» de Puerta de Hierro, lo ha clausurado por tratarse de un centro de chismografía monárquica.  
Madrid, 23-10 noche.  
Don Fernando de los Ríos viene estudiando las reclamaciones que se presentan contra la suspensión de la ley del Poder judicial y contra el decreto de la Dictadura por el cual fueron expulsados de las carreras judicial y fiscal muchos funcionarios.  
El Consejo judicial resolverá las reclamaciones.  
También está estudiando la transformación de la Comisión de Códigos y de la fusión de las carreras judicial y fiscal.  
Ambos asuntos los llevará a las Cortes.

### En Justicia

Transformará el régimen penitenciario, mejorando al personal.  
Dijo a los periodistas que el fiscal de la república, señor Galarza, le había confirmado la presentación de una querrela contra el general Martínez Anido por su actuación en Barcelona acerca de la llamada ley de fugas y que pedirá el procesamiento de los generales Mola, Marzo y otros.

### En la Presidencia

Don Niceto recibió en audiencia a la madre del perito industrial Ramón Sempere, muerto durante los sucesos de San Carlos.

### En Economía

El ministro manifestó a los periodistas que había elegido al señor Torrealba para el cargo de director general de Agricultura.  
El electo es una destacada personalidad de Levante, muy enterado de cuestiones agrícolas.  
Añadió que está examinando la obra legislativa de la Dictadura y que algo le aprovecha.  
Ahora se ocupa en enterarse de la anormalidad existente en las oposiciones a empleados de Comercio.

### En Comunicaciones

El señor Martínez Barrios no asistió a su despacho por encontrarse indispuerto.

### En Fomento

El señor Albornoz recibió al Sindicato de ferroviarios que fue a pedirle las mejoras ya conocidas, prometiendo el ministro que las estudiará y las llevará a las Cortes.

### Matos a disposición del Gobierno

El exministro, don Leopoldo Matos, ha escrito al señor Ossorio y Gallardo, diciéndole que se encuentra en Biarritz ocupado en asuntos propios y que se pone a disposición del Gobierno a resultados del proceso Berenguer.

### La Presidencia del Supremo

Han rechazado el cargo de presidente del Supremo los señores Ossorio y Gallardo y Pedregal.

Romanones publicará un libro relatando los últimos acontecimientos

El conde de Romanones se encuentra restablecido de su enfermedad.

Marchará a Toledo para descansar y está planeando un libro sobre los últimos acontecimientos políticos de España.

Se ha comprobado que no ha situado en el extranjero ni un céntimo de su capital.

El director del "Norte de Castilla" dimitió

El director del diario «Norte de Castilla» y exalcalde Sr. Santander, ha dimitido la dirección de dicho diario por disconformidad con la orientación republicana de el periódico.

Imposibilidad de procesar a Berenguer

Se insiste en la imposibilidad de procesar a Berenguer.

A pesar de ello, se aplazará la actuación hasta que se finalice la revisión del Consejo sumarisimo de Jaca, por si se desprende de ella algún cargo.

### Los transportes por carretera

La Federación de Circulos Mercantiles ha pedido al Gobierno la derogación de lo legislado acerca de los transportes or carretera.

### Consejo de ministros

Madrid, 23-12 noche.  
A las seis de la tarde, se ha reunido el Consejo de ministros.  
El Presidente, señor Alcalá Zamora, manifestó a los periodistas que sobre la dimisión del general Jordana se han dicho muchas inexactitudes y lo único cierto es que presentó la dimisión del cargo de alto comisario de acuerdo con el Gobierno, y sigue manteniendo contacto con este cargo.  
Anunció que llevaba varias dimisiones, de vocales del Instituto de Reeducación de Inválidos del trabajo, centro que se propone reorganizarlo.

Así mismo anunció que la «Gaceta» ha publicado hoy un decreto instituyendo la fiesta oficial del Primero de Mayo.

Manifestó que se cobrarán por vía de apremio las cuotas que adeudan los patronos a los Comités paritarios, excepto aquellos que se reintegren.  
El ministro de Estado manifestó que se le había comunicado el fallecimiento de la infanta doña Isabel.

—Esta pobre señora—dijo—tenía cariño al pueblo madrileño y comió una bodega emprendiendo el viaje en las condiciones que lo hizo, lo que ha precipitado su muerte.  
Manifestó que apenas llevaba nombramientos de su departamento. Añadió que probablemente mañana tendrá la lista de algunos embajadores.

El de Justicia fué interrogado acerca de las relaciones de España con la Santa Sede y eludió la respuesta.  
Hizo saber que se había informado de la rectificación oficiosa de las frases que se atribuían ayer al cardenal de Toledo; pero él hará una investigación para que delibere el Consejo sobre el asunto.  
La reunión ministerial terminó a las 9:30 de la noche.

El señor Lerroix informó que no se trató en el Consejo sobre la provisión de Embajadas.  
Se facilitó la siguiente

### Nota oficiosa

HACIENDA: Se dió cuenta de la satisfacción que han producido las medidas para contener la emigración de capitales y lograr que se reintegren los valores al Consejo Bancario. Se han recibido 133 telegramas de provincias declarando la sumisión al Gobierno y la adhesión al régimen.  
Se acordó de eximir de los derechos Reales y del Timbre los cambios de denominación de entidades, cuyo título refleje la sumisión al régimen suprimido.

Admitiendo al señor Maril la dimisión de delegado del Gobierno en el Monopolio de Petróleos.

Idem a don Enrique Illana del cargo de interventor general de Hacienda.  
Nombrando director de Bellas Artes a don Ricardo Oruea.  
Nombrando director de Turismo a Claudio Rodríguez Porrero, quien revisará dicha entidad y propondrá su reforma.

Reformando el Consejo de Estado y nombrando presidente de este alto organismo al señor Pedregal.

Encomendando las vocalías de la Presidencia y de Gobernación a don Mariano Gómez; la de Estado y Justicia a don Demófilo Buen; la de Guerra y Marina a don Ramón Laca; la de Hacienda y Economía a don Ramón Garande; la de Justicia y de Trabajo a don José Giral; la de Fomento y Comunicaciones a don Pedro Almansa.

Designando al ministro de Estado para asistir a la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Se aprobaron las bases del decreto restableciendo el procedimiento rapidísimo para rectificar el censo.

Concediendo el voto a los veintitres años de edad.  
Acordando que las elecciones parciales se celebren incluso en el período electoral de las constituyentes.

Declarar huésped de honor de la República a Madame Curie.

### La querrela contra Martínez Anido

El Fiscal de la República, señor Galarza, estuvo en la Presidencia. Manifestó a los periodistas que mañana presentará la querrela contra el ex ministro de la dictadura general Martínez Anido.

### Fallece la Infanta Isabel

A las cinco de la tarde recibimos en nuestra redacción el siguiente telegrama urgente:  
París. A las tres de la tarde ha fallecido la Infanta Isabel.

## MARRUECOS

### Tánger

Un banquete popular  
Tánger, 23.-Se ha reunido un grupo de españoles acordando organizar un banquete popular para celebrar la proclamación de la República.  
Los precios, claro está, también serán populares.

### El teniente Galán

En uso de permiso marchó a Madrid, para estar al lado de su madre, el oficial español de la Gendarmería don Francisco Galán, hermano del capitán fusilado por los sucesos de Jaca.

### El obispo de Gallipolis

El obispo de Gallipolis, continúa mejor dentro de la gravedad de su estado.  
Numerosísimas personas se interesan por su salud.

### Suceso automovilista

En el cruce de carreteras que existe cerca de la estación se ha producido un accidente automovilístico en el que resultaron tres heridos.  
Una camioneta fue a chocar con un automóvil taxímetro ocupado por varias personas.

El choque fué muy violento.  
Las personas que transitaban por el lugar del accidente acudieron apresuradamente en auxilio de los ocupantes de los vehículos, que eran tres y que resultaron heridos.  
Fueron trasladados al Dispensario Municipal en donde se les practicó la primera cura y en vista del estado en que se encontraban se dispuso su traslado al hospital francés en donde fueron encamados.

## Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina. Por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA  
Saldrá de Almería el 7 de Mayo de 1931, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.  
Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 16 años cumplidos un entero 527.50 incluidos impuestos. De 2 a 16 sin cumplir un medio 267.50 pras. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.  
Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es immejorable.  
Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.—Los pasajeros que se dirigen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ Paseo del Príncipe, 28, Almería y Cortina del Muelle 31 y 32, —Málaga.

ces en donde fueron encamados.

### Ceuta

### Inauguración de un Centro Andaluz

Ceuta, 23.—El domingo se celebró la inauguración del Centro Andaluz. Con dicho motivo, dió una conferencia don Claudio Domínguez, que fué muy aplaudido. Hizo la presentación el presidente del centro don Salvador Vargas.

### Agua a Monte Arruit

Se está efectuando un estudio para la conducción de aguas al poblado de Monte Arruit.

### El indulto a los indígenas

Por las Intervenciones Militares se están aplicando los beneficios del indulto recientemente concedido a los indígenas que se hallaban detenidos por delitos comunes de carácter leve.

### Daños

A causa de las lluvias de estos días, se han observado desperfectos de alguna importancia en la pista de Ben Tieb a Annual.

### A conferenciación con Franco

Para conferenciación con el director general de Aviación marchó a Madrid el teniente coronel don Antonio Camacho.

### Sepultura a un soldado

En el cementerio de la Purísima Concepción ha recibido sepultura el cadáver del soldado del batallón de Ingenieros Agustín Alarcos Grimaldo, que falleció en el hospital Pagés a consecuencia de enfermedad común.

## Ultima hora

(Conferencia telefónica recibida de Madrid a las dos de la madrugada).

### Ampliación del Consejo de ministros

La rectificación del censo acordada se verificará el 1 al 20 de mayo.  
Se ha desechado la propuesta de celebrar las elecciones con el voto proporcional. Se hará por votación directa como hasta ahora; pero en cambio se modifican las demarcaciones; pues en vez de elegirse los diputados por distritos, la votación se hará por provincias; es decir de todos los candidatos de cada provincia.  
Se concede el voto a los que hayan cumplido 23 años.

Con motivo de restablecerse en Bilbao la fiesta cívica para conmemorar el levantamiento del sitio de Bilbao por los carlistas, que se celebrará el 2 de mayo, se enviará una escuadrilla de 24 aviones al mando del comandante Franco para que vuele sobre la población durante la manifestación, y un buque de guerra con el fin de que su oficialidad asista a las fiestas en nombre del Gobierno.  
Se ha firmado el decreto nombrando gobernador de Gerona a don Jaime Simó; idem de Teruel a don Jaime Vinet; idem de Palma a don José Pablo Molina.

También se han firmado varias jubilaciones, entre ellas la de los secretarios de los gobiernos civiles de Badajoz, Palencia y Baleares.  
Varias jubilaciones de jefes y oficiales del ministerio de la Gobernación.  
Admitiendo la renuncia que ha hecho de su cargo a don Alberto Quintana, el cual había sido nombrado gobernador de Gerona.

El ministro de Estado dijo que el cónsul de España estuvo en el sanatorio donde ha muerto la infanta doña Isabel, dando el pésame a la familia en nombre del Gobierno.  
Una nota de los reformistas

Se ha facilitado una nota del partido reformista diciendo que en el próximo mes de mayo, celebrará un mitin para reconocer públicamente a la república y hacer votos por su prosperidad.  
Se representa el drama "El proceso Dreyfus"

En el teatro Fuencarral, se ha representado el drama francés traducido al español titulado el «Proceso Dreyfus» de tendencia antimilitarista.  
El público aplaudió las escenas principales.

Protesta contra los atropellos de Gijón

De Gijón dicen que se ha organizado una comisión para pedir la celebración de un acto para protestar contra el Ayuntamiento por su acuerdo pidiendo la expulsión de los jesuitas.

También solicitarán la adhesión del comercio al referido acto.

El Gobernador conferenció con el presidente de la corporación municipal sobre el asunto.

Una comisión de damas ha dirigido una carta a la prensa de Madrid una carta manifestando que, a pesar de que el «El Debate» se ha hecho republicano y manifiesta que no hay ninguna dificultad para ejercer el culto en todos los templos, en Gijón se ha cerrado la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús por haber sido amenazada de prenderle fuego y haber sido injuriados los fieles que acudieron a los oficios el pasado jueves.

### Liga de elementos de orden

En Madrid, se ha abierto una información en favor de la constitución de una Liga de elementos de orden.

El exministro señor Pradera ha aplaudido la idea, diciendo que es urgente.

El ex embajador don Ramiro de Maeztu también ha aplaudido la iniciativa; pero advierte que no prosperará si no se impide que los primates del conservadurismo puedan volver a contaminarse de ideología republicana.

### El día 30 habrá que proveerse de vituallas

El alcalde de Madrid ha manifestado que el día primero de mayo cerrarán también los mercados con motivo de la fiesta obrera y, por lo tanto, el vecindario se tendrá que proveer de víveres el día antes.

### Un debate en la Cámara de los Comunes sobre la estancia del Rey de España en Inglaterra

Telegrafían de Londres que en la Cámara de los Comunes, en la sesión celebrada esta tarde, un diputado laborista interpelló al Gobierno sobre la llegada del Rey de España.

Otro diputado laborista preguntó si se llamará Monarca o simplemente Mister Alfonso.

El debate adquirió formas violentas e inconvenientes.

Entonces, otro diputado de la derecha advirtió que el debate no se ajustaba a la proverbial hidalgía inglesa y que la actitud de algunos representantes de la nación no correspondía a los sentimientos de nobleza del pueblo inglés; puesto que estaba atacando a un hombre desterrado de su patria.

Las palabras de este último diputado produjeron un gran tumulto.

Otro laborista adujo que en otra ocasión se había prohibido a Trotsky su estancia en Inglaterra.

El Presidente de la Cámara en vista del cariz que adquiría la discusión la suspendió, levantando la sesión.

Peticiones de los ferroviarios  
Los ferroviarios se han dirigido al ministro de Fomento, señor Albornoz, pidiéndole el ingreso de los compañeros despedidos en varias huelgas, la nacionalización de los ferrocarriles, el licenciamiento de los ferroviarios militares, el aumento de jornales y el señalamiento de los jornales mínimos.

El señor Albornoz les ha contestado que el problema ferroviario es de gran magnitud. El Gobierno constituirá un organismo para elevar su política ferroviaria. Procurará que sean admitidos los despedidos; pero el aumento de sueldos es cuestión grave; puesto que algunas compañías se encuentran en situación económica pésima. Abrid una información sobre el régimen de trabajo y procurará armonizar los intereses de todos los factores que juegan en este asunto.

El ministro ha declarado que es inexacto que el Gobierno deje de pagar las obras públicas que se han realizado; lo que ahora hace es una revisión sobre las proyectadas. Detalles del fallecimiento de la infanta doña Isabel

Noticias de París dicen que la infanta doña Isabel de Borbón falleció en una pensión de Damas en el barrio de Auteuil asistida por las enfermeras y sus secretarios. Además se hallaban presentes las infantas doña Beatriz y doña Eulalia.

La augusta señora padeció intensos ataques de asma y a las dos y cuarenta y cinco minutos de la tarde dejó de existir. Recibió los Santos Sacramentos con gran unción.

Al saberse el fallecimiento, acudió a la casa mortuoria el señor Quinones de León y el Conde de España, que dió el pésame en nombre del Gobierno.

A las seis de la tarde, llegó la Reina doña Victoria, acompañada de las infantas, quienes oraron ante el cadáver de la infanta Isabel.

Alas nueve y cuarto, regresaron las egregias damas a Fontainebleau. También asistieron a la citada pensión muchos aristócratas de la nobleza española y diplomáticos de varias naciones.

Mañana, llegará el Monarca don Alfonso para disponer las honras fúnebres que han de dispensarse a la finada.

# CAFÉS NAYTO

Príncipe, 4. -Almería

Teléfono, 1-8-0

La razón se ve clara

## Un ingerto capitalista en el soviétismo ruso

Los recientes estudios de algunos profesores rusos, en especial del Dr. Melkich, nos ponen hoy en claro el régimen peculiar que ha seguido la Rusia soviética para hacer prosperar a toda costa su potencia económica. No le ha importado acudir al capitalismo cuando este le ha sido o necesario o conveniente, ni le ha importado pactar con especuladores europeos, no rusos, cuando así ha convenido a sus intereses. Un ejemplo maravilloso nos lo ofrecen las Concesiones hechas por los rusos a los capitalistas europeos.

El régimen de las concesiones capitalistas comenzó en la paz de Brest-Litovsk; pero quien se encargó de llevarlo a cabo fué el mismo dictador Lenin. Comprendió el gobernante la necesidad de auxilio extranjero; y aunque con dificultades, logró convencer a sus adeptos y amigos que el régimen de concesiones rusas a capitalistas extranjeros no era sino una nueva forma de lucha entre dos economías, la capitalista y la socialista rusa. «Con la ayuda del régimen capitalista al que procuraremos atar para que nos sirva iremos lentamente ahogando el poderío burgués de los pequeños capitalistas rusos que no pudiendo resistir a nuestras empresas de tipo capitalista y gran fábrica, tendrán que venir a parar al comunismo». Así hablaba en uno de sus opúsculos Lenin, el cual, en 1921, tan hondamente logró inculcar esta idea, que al comienzo de la N. E. P. en Rusia, los comentaristas del programa daban en interpretar favorablemente las ideas de Lenin acerca de las grandes Concesiones hechas por Rusia al capitalismo europeo. El Decreto fundamental de Lenin sobre las concesiones capitalistas data de 23 de noviembre de 1920; en él se pusieron los fundamentos de derecho acerca de la economía soviética y de la relación de la misma con las Concesiones. Tales alidabonazos se daban en él a las puertas del capitalismo, que fácilmente se creía que había de acudir éste a la llamada, siempre que se le ofreciera garantía de salvaguardia y campo de ganancia.

Sin embargo las Concesiones no prosperaron demasiado. De 1922 a 1928 se solicitaron dos mil doscientas once Concesiones, de las que solamente ciento sesenta y tres llegaron a admitirse definitivamente; un 7,5% de lo ofrecido. Y si se calcula en capital, solamente se llegaron a conceder unos cincuenta millones de rubios oro hasta el 1.º de octubre de 1928; desde entonces el número de Concesiones va en baja, y aun cuando aumenta algo en la cuantía del capital, la disminución va siendo notable.

La razón se ve clara si se examinan las condiciones de los diversos contratos que se hacía para salvaguardar las concesiones. Ante todo el capitalista estaba obligado a traer cuanto capital le hiciera falta, del extranjero. Pero si aportaba capital en dinero, había de ir consignando a la orden de las autoridades soviéticas a fin de que pudiera cambiarse en rublos al cambio de cotización oficial determinado por las mismas autoridades. Ya se anotaba un posible margen de pérdida. Pero aún creía éste al hacerse notar que solamente un 15 a 20% del fruto se podía reservar como interés, amortización y ganancia del capital; que el resto había de ser considerado como sobreganancia, la cual había de repartirse entre el capitalista extranjero y el Estado ruso; y por cierto en proporción que iba creciendo en favor del Estado soviético, hasta poder apropiarse éste nada menos que de un 65% del total. Ya las condiciones no eran fáciles. Añádase a esto que las primeras materias habían de tomarse siempre del país, a no ser en circunstancias raras y determinadas por el Estado; que el trabajo había de hacerse conforme a un programa de producción determinado de antemano, con fijación de mínimos de producto; que el concesionario solamente se veía obligado a usar de trabajadores y empleados rusos, a no ser en casos excepcionales para los que también había que pedir permiso; que se había de regir conforme al código ruso, que había de dar en las Concesiones un más alto salario a los obreros, que en el resto de las empresas rusas; que no podían hacerse concurrentes con el mismo Estado; que toda la Concesión y sus propiedades, excepto el capital de explotación y la ganancia, habían de ser de propiedad del Estado ruso, etc., etc., se comprenderá que las circunstancias no eran propicias para llevar al tímido capitalismo a las estepas rusas. Unica-

mente las concesiones del tipo técnico—que no son propiamente concesiones de capital—afuyeron en mayor número. Así las Concesiones en Rusia han ido decayendo visiblemente, y han ido liquidándose algunas de las grandes que afluyeron en los principios. Habían de ser enormes las ganancias para poder sostenerse en la concesión, y como éstas no se daban, no valía la pena de aceptar todas las cortapisas soviéticas en materia de inversiones de capitales. Las liquidaciones de la Lena-Goldfields-Lmt. y de Krupp son de las que más ponen de relieve esta situación.

Pero nótese el procedimiento: se hacen ascos al capitalismo y se acude a él cuando a pesar de su malicia, se le cree instrumento conveniente para la prosecución del plan premeditado.

S. DE P.

## Diego Vázquez

Real núm. 79.-ALMERIA

Transportes - Aduanas

CORRESPONSALES  
Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIE RA, Rambla de Santa Mónica, 4.  
Alicante: FRANCISCO VIZCONTI MO. RATA.  
Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle Grao.  
Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.  
Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.  
Málaga: MARTIN Y MACIAS, Marín García, 16.  
Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.

## SUCESOS

Riña

Por promover un fuerte escándalo en la Plaza del Mercado han sido detenidos José Pardo Pardo, Luis Sánchez González, Juan Soler González y Manuel Sánchez González.

Malos tratos

Francisco González López denunció en la Comisaría de Vigilancia a Ramón Sánchez Pérez por hacerle objeto de malos tratos de palabra.

## Se venden

varias casas y fincas rústicas en esta Ciudad; entre otras la casa donde está el establecimiento «La Campana» No se admiten correedores.  
Razón: Plaza de Bermúdez núm. 5.

## A los cosecheros de aceites

El Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona, ha recibido la siguiente comunicación de su Delegación General en Ginebra (Suiza). «La importación de aceites españoles en esta plaza, es hasta la fecha completamente nula. Por una absurda aberración, la demanda suiza, como otras extranjeras, exige un aceite clarificado y disminuido de densidad, que carece de todo gusto, y puede decirse que el aceite de Niza no es sino la transformación adecuada de nuestros excelentes productos.

«Esta preferencia por un aceite desvirtuado, si puede decirse, ha dado facilidad a la introducción ventajosa de otros aceites cuyo consumo se ha extendido enormemente, a causa de su menor precio. Este es el caso del aceite «d'arachide» o de cacahute, que hace el arreglo de muchas amas de casa.

«Se ha observado, no obstante, que hay un movimiento en favor del aceite, en general, y en contra de la manteca o mantequilla, y particularmente en favor del aceite puro de oliva.

«Este movimiento se basa en la campaña que hacen algunos médicos e higienistas recomendando regímenes de alimentación en que el aceite viene en primer lugar, excluyendo la manteca para la cocina.

Son numerosas las personas que adoptan el procedimiento de cocinar con aceite puro de oliva, incluso en algunas pensiones lo anuncian para atraerse clientes. Otro dato muy interesante, es que la Cooperativa Suiza de consumo, entidad de importancia considerable, acaba de lanzar al mercado el aceite puro de oliva, como una novedad hasta ahora no conocida. Otro gran almacén que vende a precios reducidos ofrece al público «alcuzas» de 34 de L. de «aceite puro de oliva» (Al parecer español, pero no muy fino) al precio de 2 francos suizos cada una».

Los motivos expuestos, pueden hacer muy bien que este momento sea el más propicio para iniciar el exportador español su campaña de introducción.  
Barcelona, Abril 1931.

## Cifras oficiales Coste de la vida en España

Acaba de publicarse la estadística oficial de los precios y comprende hasta el mes de Febrero de este año. Figuran los precios del conjunto de España, de Madrid y de Barcelona. La comparación, en globo, es la siguiente, por lo que respecta al mencionado mes de Febrero:

España	175
Barcelona	184
Madrid	196

La comparación demuestra plenamente que los precios de Madrid son mayores que los del conjunto de España y también que los de Barcelona.

Por otra parte, esos precios significan que mientras en el año 1914, o sea antes de declararse la guerra mundial, el coste de la vida, como tipo medio se calculaba en 100; ahora, o sea en el pasado mes de Febrero, el coste se calcula en 175 para España, en 184 para Barcelona y en 196 para Madrid. La capital de la nación ocupa el último puesto, es decir la mayor carestía. Esta prácticamente es mayor todavía.

España.—Las carnes cuestan 207; las bebidas, 174 y las verduras y otros vegetales, 170. El índice medio de estos tres grupos, era de 178 en el año pasado; de 180 en Enero y de 183 en Febrero.

Segunda sección: combustibles: 156 en 1930; 159 en Enero y 170 en Febrero. El aumento es fuerte. En cueros y textiles hay algo de descenso. En metales, apenas alteración. En materiales de construcción, tanto en el año pasado como en el presente el índice pasa de 200. Este encarecimiento de materiales constructivos es grave. Productos químicos: 161 en 1930 y 165, tanto en Enero como en Febrero.

Índice general: 172 en 1930, 173 en Enero y 175 en Febrero, como antes se dijo.

Barcelona.—Las carnes pasan de 169, en 1930, a 194 en Enero y a 199 en Febrero; en verduras hay algún descenso, pero en los combustibles y varios, se nota elevación: 181 en 1930; 182 en Enero y 184 en Febrero.

Índice general, 176, 182 y 184, respectivamente. La curva es ascensional, de aumento de precios.  
Madrid.—Carnes: 216 en el año pasado y 231 en Febrero; verduras, 170 y 180; combustibles y varios, 171 y 172. Índice general: 187 y 197. El incremento es doloroso.

Uno de los mayores, agudísimos y apremiantes problemas es el del coste de la vida. Repetidas veces hemos indicado que urge y puede resolverse, empleando energía sin tasa. Si gravedad existe en España y en Barcelona, respecto a Madrid el encarecimiento de la vida, con el de la habitación, son cuestiones que no admiten demora en sus resoluciones, de orden oficial.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

bia cogido cebada hace tiempo del mismo lugar, que cogió aquella mañana y que volvería a coger todos los días.  
La Benemérita la detuvo para que por unos días no coja más cebada.

## BARCELONA

La festividad de San Jorge

Barcelona, 23. Con motivo de celebrarse hoy la festividad de San Jorge, patrón de la ciudad, lucen colgaduras y banderas en los edificios oficiales y particulares.

El general Despujols

Ha marchado a Madrid el general Despujols.

Llega el gobernador

Procedente de Madrid, ha llegado el gobernador civil de Barcelona, posionándose seguidamente de su cargo.

Ha manifestado que mantendrá a toda costa su autoridad, castigando las extralimitaciones de los sin trabajo, que exigen dinero a los establecimientos.

Añadió que hará sentir su autoridad.

Manifestación de protesta contra cierto sector de la prensa francesa

En la plaza de Cataluña, se organizó a las tres una enorme manifestación de protesta contra la conducta que viene siguiendo cierta parte de la prensa francesa acerca del nuevo régimen imperante en España.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 23-12 noche.  
Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Libras	48'75
Francos	39'22
Dólares	10'00
Liras	52'55
Francos suizos	193'25

## EXTRANJERO

Intelectuales españoles en Buenos Aires

Buenos Aires, 23. Un grupo de intelectuales españoles organiza un acto colectivo, que vestirá vastas proporciones, para pasado mañana, en el teatro Orubia, como adhesión al nuevo régimen español.

El príncipe heredero de Rumania herido levemente en un accidente de automóvil

Bucarest, 23.—Se ha sabido que el príncipe de la Corona, Miguel, de diez años, sufrió heridas leves en un accidente de automóvil el domingo último, durante un paseo que daba con una amiga. El joven príncipe conducía el coche el cual tropezó con una valla. La joven amiga de Su Alteza, hija del ministro de Comercio, señor Manolescu, también resultó levemente herida.

Los sucesos de Tegucigalpa

Tegucigalpa, 23.—Todas las mujeres y niños extranjeros, se han apresurado a refugiarse en los navios surtos en los puertos ante la amenaza de la insurrección, que rápidamente va ganando terreno.

## Dr. Domingo Artés Guirado

MÉDICO POR OPOSICIÓN DE LA CASA DE SOCORRO  
Especialidad en Aparato Digestivo, Ex-ayudante del Dr. Catalina de Madrid  
Análisis. Gran Instalación RAYOS X  
Horas consulta: 11 a 12 y 3 a 5.  
SEBASTIÁN PÉREZ, 1

## Correo de la Provincia

Elez Rubio

Un hombre herido en una reyerta.—En la calle de Abadía de este pueblo riñeron los vecinos Juan Navarro Lacora, y Francisco Soriano Sánchez.

Este último resultó con una herida en la cabeza que Navarro le produjo con un bastón, calificada por el titular de pronóstico reservado.

Por la Benemérita fué hallado el sombrero de Lacora, el cual presentaba un agujero producido por disparo de arma de fuego.

El vecino de este pueblo Joaquín Pérez Ruiz, hizo entrega a la Benemérita de una pistola que encontró en el sitio de la reyerta y que hasta ahora se ignora su propietario.

La Guardia civil instruyó el correspondiente atestado.

Mujer aprovechada.—Demetria Almicija Casas, de 62 años, denunció a la Benemérita de este pueblo que su convecina Carmen Pascual Pastor se hallaba hurtándole cebada de un sembrado de su propiedad.

Detenida Carmen ratificó la denuncia de Demetria, manifestando que ha



Sublimado  
Refinado  
Floristella  
Americano  
«Doble Cernido»

AGENCIA MARÍTIMA  
Romero Hermanos  
ALMERIA

## Banco Central

Alcalá, 31 - Madrid. Dirección telegráfica, CENTROBAN  
Capital autorizado 20.000.000 de Pesetas  
desembolsado 60.000.000 de Pesetas  
Fondos de reservas 20.500.000 Pesetas

## SUCURSAL DE ALMERÍA

Intereses que se abonan en cuenta corriente en Pesetas  
A la vista . . . . . 2 1/2 % anual  
Con 8 días de preaviso 3 %  
A tres meses. . . . . 3 1/2 %  
A seis » . . . . . 4 %  
A doce » . . . . . 4 1/2 %

Caja de Ahorros en Libretas hasta 10.000 pesetas. Intereses 4 por 100 anual

115 Sucursales en España  
Corresponsales Extranjeros en las principales ciudades del mundo.

## Vapores Correos españoles

(Ybarra y Compañía, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrá del puerto de ALMERIA, el día 30 del próximo mes de Mayo, la magnífica y rápida motonave de reciente construcción, trasatlántico

## «Cabo San Antonio»

Con escalas en MÁLAGA y CÁDIZ.  
El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española)

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos

Pasaje entero.	Pesetas 557'50
Medio pasaje.	» 282'50

Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero.  
Para más informes, dirigirse en Almería al Agente  
**LUIS GAY PADILLA**  
CALLE DE AGUILAR MARTELL, N.º 5.

## José M.ª Rodríguez del Valle

Médico -Cirujano  
Medicina en general - Partos y enfermedades de la mujer  
CONDE OFALIA, 6 BAJO DERECHA TELEFONO N.º 4-2-0  
Consulta: de 2 a 4

## Dr. Andrés López Prior

ENFERMEDADES INTERNAS  
EX AUXILIAR DE LA FACULTAD DE BARCELONA.  
EX-PENSIONADO EN EL EXTRANJERO POR LA SOCIEDAD DE NACIONES  
PREMIO EXTRAORDINARIO DE LICENCIATURA.  
Inspector Provincial de Sanidad por oposición  
PUERTA DE PURCHENA, 4 PRAL.  
De 3 a 5

## CLINICA DENTAL de TORIBIO ALVAREZ

ODONTÓLOGO  
ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES  
Extracciones, trabajos en prótesis fija y móvil  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.-Boulevard, 56 pral.  
Teléfono 3-5-4.

## SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

## GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Lea usted todos los días «La Independencia»

Notas misionales

Mientras se relevan las fuerzas misioneras El entusiasmo de los que llegan... La esperanza de los que se van...

Hongkong (China). - Una muchedumbre de misioneros ha ido, durante todo el día, desfilando por nuestra casa. Españoles, italianos, franceses, alemanes, húngaros. Eran de todas las naciones; procedían de los confines de la tierra. Los dos barcos en los que realizaban la travesía tocaron en este puerto. Venían de Europa y se dirigían a las provincias de la China Septentrional. La parada era breve; había que apovecharla para saludar a los compañeros de apostolado en la parte meridional del vastísimo campo.

Todos los que llegaban eran jóvenes generalmente. Ordenados, quizás unos meses antes, muy pronto iniciaban su vida misionera. Los encuentros con los nuevos misioneros tienen gran interés en estos tiempos. Optimismo, entusiasmo, fervor, reflejados en sus palabras. Frutos son estos producidos, indudablemente, por el despertar misionero que se registra en las tierras de Occidente. Cuando nosotros llegábamos a estas regiones, sólo teníamos una idea muy vaga de los grandes problemas misioneros. Ahora, en cambio, estos son estudiados y discutidos en las cátedras, congresos y asambleas de los diferentes países. Los resultados dejan notar, no solamente en el aumento cada vez más notable de misioneros, sino particularmente, en la presencia de nuevos hombres que, anualmente, envían a China, aún las naciones que hasta la fecha algún misionero tenían en estas tierras. Los recién llegados rebosan salud, fervor y fortaleza. Y estos bríos contrastan, particularmente en esta época, y muy entrado el otoño, con el agotamiento y la debilidad de cuantos han vivido aquí durante el verano pasado, con gran quebranto de sus energías y vitalidad. Los nuevos reclutas de la vanguardia misionera vienen con gran caudal de iniciativas. Los veteranos, mientras tanto, muestranse más dispuestos a dejarles hablar que a tomar parte en la conversación. Las soluciones mejor halladas en lecciones y conferencias misionales, son presentadas con una lógica y un convencimiento que no admiten ni dudas ni reparos. Nunca, jamás, los misioneros ya encarnados cometerían el imperdonable pecado de enfriar tales fervores y entusiasmos de los jóvenes que llegan. Bien saben cuán necesaria les han de ser para vencer las primeras di-

ficultades, al iniciar la vida misionera. Muy pronto nos han de abandonar para continuar su viaje hacia las provincias del norte. No podemos, por nuestra parte, menos de admirar y agradecer la generosidad divina que en estos tiempos, en mayor abundancia que nunca, se derrama sobre las misiones de China. Estos casos de misión son hoy objeto de los mejores entusiasmos de la juventud briosa de tantísimos países. Dios, indudablemente, va preparando días de glorias y grandezas a esta inmensa China.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial El del miércoles 22 de abril inserta: Circular del Gobierno civil. -Notificación de la Delegación de Hacienda. -Edicto de la Administración de Rentas Públicas para la subasta de varias fincas (continuación). -Edicto del Juzgado municipal de Purchena. -Cédula de citación. -Edicto de subasta de varias fincas del pueblo de Gérgal. -Edictos municipales de Almería y de los pueblos de Alboloduy, Rioja e Illar. -Sección no oficial.

PASANDO EL RATO MISCELANEA

Maxima del día Trabajo nos dá, quien grandezas nos promete. -Séneca. Leemos El ministro de Instrucción Pública de Turquía ha prohibido a las maestras y alumnas el uso de carmin en los labios. A la vez ordena que las maestras asistan a las clases con trajes muy sencillos. Grandes inventores -¿Qué hace tu sobrino? -Es inventor. -Y ¿qué ha inventado? -Numerosos pretextos para sacarme el dinero. Razonando Se cae un albañil de un piso ter-

tero y una señora que pasa por la calle, al ver que no le ha pasado nada; por caer en un montón de tierra, dice. -Que le traigan un vaso de agua con azúcar; yo lo pago. Y el albañil la mira serenamente y se pregunta: -Pues, ¿de dónde habrá de caer para que le den a uno vino?

Al día La mujer. -Préstame el diario para ver las modas. El marido. -Son modas atrasadas Es un diario de esta mañana. Refranero popular

-No pidas de grado lo que puedes tomar por fuerza. -Cuando el carretero regala la bota o huele a pez, o está rota. -Parientes y trastos viejos, pocos y lejos.

Los que obstentan condecoraciones, son como las tiendas de poco género, que todo lo ponen en el escaparate. -Rusínol. Loción contra la caspa

Se forma una loción que dá excelentes resultados mezclando bien lo siguiente: Bilborato sódico 5 gramos, agua de breca 300, glicerina 9 y tintura de vainilla dos.

Andaluzada Para el tren en una estación para tomar agua la máquina, y un viajero aburrido le pregunta a otro, que es andaluz. -¿Que tal pueblo es este? ¿Es muy grande? -Desde aquí no se vé porque se ha puesto una vaca delante.

El de azer El chico era tan bruto que no seguía aprender a escribir correctamente, y su padre le compró un taxi. Pero ha estrellado ahora el taxi, y se ha quedado sin taxis y sin ortografía.

VICTOR DE SALDOR Lea V. todos los días "La Independencia"

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, viernes Santos Fidel de Sigüenza, m. r.; Sabas, Alejandro, Eusebio, Neón, Leucio, Longinos, mrs.; Melito, Gregorio y Honorio, obs.; Egberto pbro.; Bona y Doda, vs. Santos de mañana, sábado Santos Marcos, evg., Evodio Hermógenes, Calixto, Estevan, Filón, Agatopede, mrs.; Aniano y Ermínio, obs.

Jubileo Circular Hoy en e... las Puras. Mañana, en San Pedro. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

A San Expedito En la Parroquia de Santiago por la intención de la camarera, doña Gloria Eraso y demás devotas continúa la novena de San Expedito celebrándose a las seis y media de la tarde con exposición de S. D. M. y orquesta.

El último día predicará el párroco don Carmelo Coronel Jiménez. Día de retiro En la Capilla de la Sagrada Familia se celebrará hoy el día de retiro para señoritas. El acto será dirigido por el P. Rodríguez, y tendrá la siguiente distribución del tiempo.

A las ocho, misa y meditación; a las diez y med. a meditación; a las once y media, examen; a las cuatro, lectura; a las cinco, Via Crucis; a las cinco y media, meditación; Rosario y Bendición a las seis y media.

TRIBUNALES

Ayer en la Audiencia Ante el Tribunal de la sala segunda se vió la causa que estaba anunciada del delito tenencia de armas de fuego. Quedó conclusa para sentencia.

La causa que debió celebrarse ante el Tribunal de la Sala primera por el delito de injurias se suspendió por enfermedad del letrado señor Haro. Se anunciará de nuevo oportunamente. Sentencia absolutoria Por el Tribunal de la sala segunda se dictó ayer sentencia absolutoria a favor del procesado Emilio Fernández Ponce. He aquí los hechos que motivaron el sumario:

Cuando se hallaba el día 18 de noviembre, del pasado año en Huércal-Overa en completo estado de embriaguez maltratando a su madre de pala-

bra y promoviendo un fuerte escándalo en su domicilio, se presentó un guardia municipal del pueblo para detenerle, cayendo ambos al suelo y produciéndose el municipal una pequeña herida en la cabeza. El Ministerio fiscal, al relatar los hechos lo hace de distinto forma, diciendo que el procesado se abalanzó sobre el guardia derrumbándole al suelo y ya en el golpeó fuertemente. Solicita se le imponga la pena de dos años, once meses y once días, como autor de un delito de atentado y cinco días de arresto e indemnización de cinco pesetas al perjudicado. La defensa solicitó la absolución.-A.

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sala segunda. -Vista de la causa número 82 del año 1930 del Juzgado de Gérgal, por el delito de desacato. Abogado, señor R. Sánchez. Procurador, señor Reyes.

Sala primera. -Vista de la causa número 74 del año 1930 del Juzgado de la Audiencia por el delito de injurias. Abogados, señores Pérez Gallardo y Haro. Procuradores, señores Pérez Gallardo y Navarro Tobarra.

Señalamientos para mañana Sala primera. -Vista de la causa número 14 del año 1931, del Juzgado de San Sebastián por el delito de falsedad y estafa. Abogado, señor Naveros. Procurador, señor Roda. Sala segunda. -Vista de la causa número 41 del año 1930 del Juzgado de Gérgal, por el delito de usurpación. Abogado, señor García Briet. Procurador señor Rueda.

Noticias

Películas autorizadas -Por la Dirección General de Seguridad han sido autorizadas la proyección de las películas cinematográficas tituladas: «Danción del Mercado», «Calú y Artemio», «Danzas vascas» «Flip detective», «Tiempos probables para mañana», «Trueno, relámpago y lluvia», «Salón de los monstruos marinos», «Ana contra el mundo», «El auto gris», «La mayor riqueza» y «Por el amor de oil».

Se alquila piso Primero A, Puerta Purchena número 1, razón don José Rapallo. Pérdida de una maleta El pasado domingo, día 12 se extravió

desde Viator al empalme de la carretera de Granada una maleta que conducía el dueño de las camionetas, Viator, Huércal Almería. El que la presente a dicho señor se le garantizará. Nueva línea aérea Ha empezado a funcionar el servicio aéreo Almería-Granada, para el transporte de frascos de ACAROL para los picores.

Se alquila en la calle del Obispo Orberá, un espacio local, a propósito para almacén o tienda. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se vende un almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se vende una camioneta marca RIO en perfecto estado. Razón: Blas García Vicente, Reyes Católicos, 14. Telegramas y telefonemas detenidos En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los siguientes: Telegramas. -Matilde Merino, Cabra, José Roble Martín, Antonio Aranda, Antonio Carmona, Francisco Ortega, Montoya, María Ruiz, S. Pedro y Rafael Membrete. Telefonemas. -Castañón, José Méndez, Mauricio Llea, Francisco Romero, Antonio López, Manuel Requena y Manolita Martínez.

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: ADMITIDOS Vapor español «Ayala-Mendi», de Almería, con carga general y pasajeros. -Idem idem «Rio Cabril», de Melilla, con carga general y pasajeros. -Idem idem «Sardiner», de Avilés, con carbón.

DESPACHADOS Vapor español «Rio Cabril», para Cartagena, con carga general. -Idem idem «Ayala-Mendi», para Málaga, con carga general y pasajeros.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIA DE LA MADRUGADA

Compañía Trasatlántica de Barcelona (ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA) VAPORES CORREOS ESPAÑOLES Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto, de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia

PASTILLAS VICHY-ÉTAT a base de SAL VICHY-ÉTAT, curan los trastornos digestivos, dolores de estómago, aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos.

CALLICIDA PIZÁ Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivar inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 25 pesetas, en todas las farmacias. Depositario en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ

Medicamento de Familias Los Salicilatos VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos - A los tísicos, A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdadero, momento heroico que corte su diarreas, mortal casi siempre, A las embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma de agotamiento, A los niños, en la detención y curar a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA MODERNA POR EL DR. D. RUFINO BLANCO Y SANCHEZ profesor de Pedagogía de la Escuela Superior del Magisterio La necesidad de una obra de esta clase se dejaba sentir y el señor Blanco ha realizado ya la mayor parte y la más difícil de la empresa, habiendo publicado los tomos siguientes: TEORIA DE LA EDUCACION, dos tomos, 28 pesetas. TEORIA DE LA ENSEÑANZA, un tomo, 7'50 pesetas. ORGANIZACION ESCOLAR, primera parte, un tomo, 8'50 pesetas. ORGANIZACION ESCOLAR, segunda parte. ESCUELAS NUEVAS Y ESCUELAS AL AIRE LIBRE. En prensa. BIBLIOGRAFIA PEDAGOGICA DEL SIGLO XX. En prensa.

CALLOS? Usando sólo tres días el patentado Ungüento mágico desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas. Farmacia PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. -Madrid.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos -la «BIBLIOTECA PATRIA»- puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes ¡quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia! Medítele y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envanecen y corrompen a la juventud.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN Don... domicilio en... calle... número... provincia de... desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista que envanecen las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria) con la cuota anual de 36 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

LA INDEPENDENCIA DIARIO CATÓLICO PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Almería, un mes. 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre. 6'00 » Extranjero, un trimestre. 15'00 » Número del día. 0'10 » Número atrasado 0'20 » Esqueles mortuorias y de aniversario En. 1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA Plana entera. 750'00 Media plana. 500'00 A 6 columnas. 210'00 150'00 90'00 60'00 A 5 » 175'00 125'00 75'00 50'00 A 4 » 100'00 60'00 30'00 20'00 A 3 » 50'00 35'00 25'00 15'00 A 2 » 30'00 20'00 15'00 10'00 A 1 » 20'00 15'00 10'00 5'00 Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

Horario de trenes en Almería EXPRESO REGULAR, tren núm. 801). -Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR, (tren núm. 811). -Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona. MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). -Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). -Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863). -Viajeros de primera, segunda y tercera clase. -Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama. EXPRESO REGULAR, (tren núm. 300). -Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). -Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). -Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864). -Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20.55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.